

CSIKI HIRLAP

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési árak:

Egész évre 8 K, fél évre 4 K, negyed évre 2 K. A hirdetésekért más díj szerint számítjuk. — Egyes szám ára 20 fillér.

—: **Megjelenik minden szombaton.** —:

Főszerkesztő:

PÁL GÁBOR

Szerkesztő:

KÁDÁR FERENC

Felelős szerkesztő:

Dr. GÁL JÓZSEF

A lapba szánt közlemények

és cserpeklányok a szerkesztő címére (Csikszereda, Analfy-u. 3.) az előfizetési díjak pedig Dr. Gál József ügyvéd címére küldendők

Kéziratokat nem adunk vissza. — Nyitlőttér sora 20 fillér.

Szemle.

Ahogy a balkáni mérleg egyensulya helyre próbál állani, azon mód újra a belpolitikai események kerülnek az érdeklődés és az újságok hordozta közvélemény homlokterébe. Amint a háborus veszedelmek elcsitulak, egyszerre hallatavá válik annak az örök belső harcnak a hangja, mely ott emésztí nemzeti energiánkat évtizedek v. talán századok óta nemcsak a kormányzó és a vele szembehelyezkedő pártok túsajában, de az ellenzék egyes töredékeinek köznapj mérkőzéseiben. És sokkal inkább nemzeti energia pazarlódik itt, mint amott: a sokszakácsnéelszóza a levest politika mindig izetlen volt és előidezője megközelített célok lovatúnésének. Most is amikor egységesebb szervezeten egységes vezérlet alatt szeretnénk föllépni — a fúzió küszöbén személyi vonatkozások torlódnak az ügy érdeke fölé. Az egyesülés nagy kérdése azon akad fenn: ki legyen a vezér, melyik tónusa az egy alapu színek nyomja a többi. A kölcsönös féltékenykedés pedig aligha lehet melegágya jövőt néző elhatározásoknak.

Ezek a torzalkodások azonban, amelyek az ellenzék vezérférfiak elvi álláspontjának küllömbözéséből könnyen magyarízhatók, korántsem adnak jogot a szubvenció újságoknak arra, hogy kigyói-bekát rákiáltanak az összeolvadás körül fölmerülő nehézségekre. Elvégre is be fog következni az egyesülés bármilyen nagy is a távolság Justh és Kossuth között. Justh és szűkebb hívei mindenekelőtt a választójogi harcot akarják folytatni és eltökét szándékuk, hogy a parlament rendes menetét meggátolják és csak az erőszaknak engednek. Ennek a taktikának nem híve Apponyi, aki Kossuthal együtt nem sokat

remél ettől a harcomdortól. A külpolitikai kérdésekben is Kossuthék engedékenyebbek és bizonyos mértékig honorálják a külügyminiszter magatartását, Justhék pedig teljes mértékben elítélik. Szóval, ma úgy áll a helyzet, hogy még alapvető kérdésekben is vannak ellentétek. Ez azonban nem jelenti azt, hogy közös program kidolgozásáról ne tárgyalhassanak.

Élég az, hogy ma már általános az érzés: a fúziót okvetlenül meg kell csinálni. Ha tehát bár elvi és taktikai eltérések mellett az önálló bank és a vámterület kérdésében is forognak fenn ellentétes nézetek — noha Károlyi, a deszignált elnök, maga is hirdeti, hogy pénzügyi és gazdasági önállóság alapján ál, ez a közérzés maga elég biztosítéka annak, hogy újra talpra áll a tömörült ellenzék s annak a szemenszedett szofizmákkal dolgozó jobboldali manőverezésnek amely hallatlan cinizmussal hány fitymet minden igazi nemzeti érzésnek és logikának — véget vet. Mert kell, hogy véget vessen. Hogy keresztül vigye a választói törvény revízióját, az elkövetett törvénysértések reparációját s hasonló törvénytelenések megismétlődése ellen alkotmánybiztosítékot létesítsen s nyomasztó gazdasági pangásunkat megszüntesse. Igen, az ellenzék nagy, főnséges harc vár. S azt a harcot, ha 67-es alapon is, de 48 szellemétől túlzéval kell megvívnia. Akit ilyen tüzek nem hevítenek, az álljon félre az utból s ne tölja fel magát kakađu mesternek, mondván: az ellenzék maradjon meg az elvi harcok terén s ne törekedjék kormányképessegre. Nagyon kényelmes okoskodás ez persze nekik. — De emlegessék akár Zichynek, akár másnak is a nevét, az ellenzéknek igenis személyi visszavonulásokban nyilatkozó igaz, őszinte akarással kell eltölni onnan a kormányzó székéből azt az embert, aki per-

torléssel akarja végét vetni a Dézsy-féle tisztító munkának.

Mintha bizony ez a pertörles maga a legélesebben nem kiabálni Lukács és az egész rendszer bűnösségéről. Hiába ez ügyben minden raffineria! A nemzet lelkiismeretét nem lehet becsapni. Értzi az, hogy itt akna munka folyik. És hiába minden porhintés!

Adakaleht, e csöppnyi színfoltot a Duna közepén ott Orsova és Varciorova közt nagyképu diplomáciai játékkal csatolhatja a kormány százszor is a magyar területhez. Az a kis mozzim népcsoport — szüdohányközvetítők — amely immáron magyar alattvaló, nem fogja elhíttetni tudni velünk, hogy most már nálunk minden rendben van.

Adakaleht 1878. óta amugy is öfelsége szuverenitása alatt állott s ha most Krassó-Szörény-megye néhány hoiddall gyarapodott, ne akarják naivul ugy tüntetni fel, mintha külpolitikánk az ő jóvöltükből visszatérítene csak valamit is abból a sok száz millióból, amit a balkáni események fölláltak.

Itt egyébként egyre szűkebbre szorul a zajgó hullámgyürü. Itt-ott összecsapások, területi kiigazitaskor bolgár—görög, bolgár—szerb konfliktusok támadhatnak, de azért minden jel arra vall, hogy nagyobb hullámoktól többé nem vet ez a fajok ütköző pontját hordozó Balkántenger. A barbáru fölperzsett Szkutariba bevonultak a nemzetközi csapatok. Albániában a tisztulási folyamattal annyira előhaladt, hogy az újra szóba hozott expedicióról végkép letehetünk. S bár a közös miniszteri értekezlet a tartalékosok hazabocsátásában bizonyos körültekintő mérsékletre szorult, tán ideirhatjuk: benn ugyan forrong a harc, de a balkáni háborunak legalább vége.

Györgyi Ferenc.

A „CSIKI HIRLAP“ TÁRCAJA.

Csikvármegye multja.

Írta: ANTAL ARON.

A Maros és az Olt folyók forrásvidékét, a Görényi-havasok, a Hargita hegység és a keleti Kárpátoktól bezárt medencéket és völgyeket, melyeknek tengerszintfóllótti magassága 640 m.-től 740 m.-ig emelkedik, több ezer évvel ezelőtt megszállotta az ember. A Csikmindszenten, Tusnádon, Gyergyószentmiklóson, Tölgyesen talált köcsákányok, kőgyűrűk, durva agyag edénytöredékek a kökorszak emlékei. Ezek szerint a kezdetleges ember az erdők vadjaival K. e. 1500—2000 évvel itt is felvette a harcot. Számos leltünk pedig arra mutat, hogy a Krisztus születését megelőző évezredben a csiki és gyergyói medencéket megszálló ember eljutott a bronzkor műveltségének magasabb fokára is. Bánkitalván, Csikszentgyörgyön, Szentkirályon, Zsögödön, Csikszeredában, Csomoránban kerültek napvilágra bronzkori leletek, u. m.: bronz kardok, tokos vésők, sarlok, lándzsahegyek, edények, melyek a hallstadi művelődési körbe tartoznak és azt bizonyítják, hogy itt jelentős telepek voltak. Bizonyára az emberi művelődésnek e két korából a föld mehe nemcsak az említett helyeken, hanem a vármegye területének más részein is értékes emlékeket rejt magában. K. e. 500. táján az agarizusok laknak itt, ő utádnak a velők törzstrokon dákok terjesztik ki ide uralmukat. Nem lehetetlen, hogy a vármegye területén talált bronz cszközök az agarizusok idejéből valók. A dákokat K. u. 106-ban Traianus római császár veri le és országukból Dácia tartományt szervezi. Hogy Csikmegye területé is beletartozott volna Dácia provinciába, arról sem írott emlékeink nincsenek, sem pedig a római település nyomára még eddig nem

lehetett rájöni. A római limes és hadiút a Hargita nyugati oldalán húzódott, Erdővidéken, Udvarhelyen, Firtosváralján keresztül a marostörőmgyei Vécis irányába, ahol a rómaiaknak határerődje, castruma volt. Ilyen castrum feküdt a háromszéki Oltszemen is, közel a csiki határhoz. A csikrákosi Bogátdombon 1873-ban egy bőgre ezüst pénzét találtak a K. u. II. századból, az Antoninusok korából. Bizonyosan a gótok hagyták ott, kik Csik területén már ebben az időben megletelepültek s akik elől 270. táján a rómaiak kivonultak Dániából. A gótok nevezhették el a nagy gerinces hegységet palakömlészónak, Aragiutannak (Hargitának). Megindul a népvándorlás és a mai Magyarország területe egy csomó népet és lajtöredéket lát itt megjelenni, összevegyülni és eltűnni. Gótok, hunnok, gepidák és avarok viszik időnként a vezérszerepet a keleti részeken is, s lassankint különösen a K. u. VII. században, az avar uralom idején belérköznek és elterjednek a szlávok. A honfoglaló magyarok Erdélyben (az erdős feljöldön) szlávokat találtak és azokat talált Erdély keleti részén az a honfoglaló törzs is, melyet sorsa és hivatása székelynek azaz határornek rendelt ide. A nyugatról benyomuló honfoglalók területüknek legkeletibb, magas hegyektől bezárt részét ősi urallatjai szóval Csiknak, határnak nevezték. (A csik a csek, szek, szik, szék szónak, melyek jobbára megvannak a török és finn nyelvekben, csak változta.) A határra beletelepülő székely nemek és ágak szlávokat találtak itt, vagy legalább — is szlávokkal együtt köllöztek ide, kikkel azán rövid idő alatt összeolvadtak. Számos szlávcredeti helyneveink tanuskodik erről, pl. Taploca (vizenyős), Tusnád (iszapos), Kászon (savanyu), Horzsova (erdős), Bélihor (hatalmas lenyves) Pricske (vágás), Zsedán (kutforrás), Beszterce (liszta), Bogát (bővizű), stb.

A hagyomány a székelyeket Attila utódainak

tartja, vele kemény csatákat vívott és viv a történelmi bíralat s ha a hagyomány egyes részeit meg is döntötte, magát a hunoktól való eredet hitét mindaddig le nem ronthatja, míg a székelyek beletelepülésének világos és elfogatható bizonyosságait adni nem tudja. A kérdést algha sikerül valaha megoldani, minthogy a rég mult időknek sok más megoldhatatlan csomóját is a történettudomány csak feltevésekkel, líleoriákkal pótolja. Göthe szavai szerint szürke minden teoria, de zöldelő az élet arany fája. A székely nemzeti életnek egyik zöldelő fája volt a hunn hagyomány.

Amint a székelyek eredetéről s még inkább beletelepüléséről írott emlékek nélkül csak a hagyományra vagy pedig kétes értékű feltevésekre támaszkodva szólhatunk, épügy Csikszéknek történetéről is az egész Árpádokorban nem sokat mondhatunk. Meglehetősen nagy homály takarja a csiki székelyek életét egy pár száz éven keresztül, mivel Csikról az Árpádhat királyok korában seinni irások emlétkünk nem beszél s nincs még eddig egy oklevélünk sem, mely ebből a korból meggyenkül említené tenne. — Oka ennek az, hogy Csik amugyis elzárva nagy hegyei közé, messze esett a központoktól, műveltsége alacsony, lakossága gyér volt s a mi fontos dolog, mentes volt a ius reingiumtól azaz a királyi birtokadományozási jogától. Emellett régi törzsszervezet és közös birtoklása sokáig fennmaradt. Oklevélk kiállítására tehát alkalom alig volt. Mindenesetre a csikiak is azt az életet éltek, mit a többi székelyek, védtek a keleti határokat s harcoltak nyugat felé is az Árpádok zászlói alatt. Így különösen II. István, II. Géza, II. Endre harcaiban vesznék tevékenyen részt. Jó szolgálatokat tettek IV. Bélnak Kunország (Moldva) meghódításában és megírtésében. A talárjárás Csikot a nagy erdőségek miatt annyira nem pusztította el, mint Erdély többi vidékeit.

(Folyt. kov.)

Közigazgatási bizottsági ülés.

Május havi ülését Pünkösöd másodnapján, e hó 12-én tartotta a vármegyei közigazgatási bizottság, melyről részletes tudósításunk a következő:

A kir. pénzügyigazgató havi jelentése szomorúan mutatja a közigazgatási állapot nyomasztó voltát, mert hiszen most egy éve sem voltak rózsás állapotok, de a jelentésből kitetszik, hogy ma még cudarabbul állunk, mint akkor, mert nemcsak az adóbetézetes sokkal kisebb a múlt événél, de a még a dohánnyövedék bevétele is jóval alul marad annál. Már pedig ez aggasztó tünet.

A kir. tanfelügyelő jelentése szerint némely oláh iskolákban a magyar nyelv tanításának eredménye igen csekély. Meg is tette egyik-másik hanyag dászkell ellen a megtorló intézkedéseket. Helyes, mert ha elfogadja a pénzbeli állami támogatást, méltán el lehet várni az államnyelv sikeres oktatását is.

Ugyanezen jelentésből látjuk, hogy a közoktatásügyi miniszter adakozó jó kedvében Lexikonokat adott egy néhány iskolának. Hát bizony ennek igen problematikus értéke lehet a népoktatási ügyre nézve, de hogy a könyvkiadó vállalatnak meg van belőle a maga biztos haszna, — az már nem problematikus.

Egy-egy tanerőt kapnak a gyergyótölgyesi, gyergyóvárhelyi, gyimesbükküi, felsőlőki és csikszentdomokosi állami elemi iskolák, tehát azok, a hová karhatalommal kell berendelni a tanítóes gyermekeket, de már Csikszentadában, a hol kizsúr a jósántából tanulni akaró gyermek, — oda nem jutott új tanerő. Ezt a hibás rendelkezést nem volt oka nagy halálkódással fogadni a bizottságnak. Nagyon helyesen cselekedett azonban akkor, a midőn Bara János és Agoston József uraknak írásban is kifejezte köszönetét azért, mivel az első 1000 és a második 200 koronát ajándékoztak a csikszenttamási szegény iskolás gyermekek felségelyezésére. Ez a szép cselekedet egy kissé más jelentőségű annál, mintha miniszterek juttatnak valami morzsát az állam pénzéből.

Megütözéssel értesült a bizottság a kereskedelmiügyi miniszter azon leiratáról, melyben a libáni új dolgában tett telterjesztést elutasította és a Csikvármegye pénzén kiegészített gyönyörű műtűt a székelnyudvarhelyi állampépítészeti hivatali kezelése alá osztotta be. Ujabb felirat küldését határozta el, melyben újból kunyorálni fognak ahelyett, hogy követelnének: hiszen talán még a kereskedelmi miniszternek sincs joga ahhoz, hogy a vármegyei törvényhatóságok területére önkényes rendelkezések beegyezjen? Vagy van? Nem tudhatjuk honnan veszi ehhez a merészséget, ha csak nem az új parlamenti hadseregből. A gyergyóremeti utra megint ráköltene 3000 koronát, pedig ez is csak tatarozás lesz, mert ott teljesen újból kellene az utat alapozni és kiépíteni.

Emlékezteljük olvasóinkat arra, hogy a vármegye a piroslarka bikák használatát bizonyos feltételek mellett megengedte volt. Hát ezzel az engedéllyel leghamarább Szárhegy élt. Lehet, hogy már bánja is, mert a mint a törvényhatósági állatorvos jelentése mondja, — a bikától a tehének nagyobb száma betegséget kapott, még pedig olyat, a milyenről a régebbi időkben s a régi fehér erdélyi tenyésztés alatt hírt sem hallottunk.

A gyűlésnek több említésre méltó tárgya nem is volt.

Hol az igazi jótékonyosság?

Ha valakiről és valamiről el lehet mondani, akkor a vidéki sajtóról ugyancsak tiszta lelkiismerettel lehet állítani, hogy onzenellul áll minden közügy szolgálatában. De éppen ilyen bűmlatraméltó a sajtó önzetlensége a közjótékonyosság szolgálatában is, amidőn hasábjain anyagi ellenérték nélkül bocsátja a jótékony jellegű intézmények szolgálatára, sajnos, igen sokszor elismerés nélkül. Ebben a nagy önzetlenségben azután igen sokszor nincs is nagy köszönet, ha csak az nem, hogy az olombetűk publicitása révén egyesek az egész vidéken mint a jótékonyosság mentő lesznek ismeretesek.

Pedig ha a dolgok mélyére tekintünk, sokszor talán nem is szabadna az újságíróknak tolla helyére venni az ilyen elismerő szavakat, melyekkel érdemtelensül tüntet ki valakit akkor, amidőn áldozatkészsége valami parányi összegekkel megnyilvánult valami jótékonycél érdekében, mert hiszen ilyen esetekben mindig merlegelni kellene az a körülmény,

hogy a hozott áldozat arányban áll-e az adományozó anyagi képességeivel s nem-e csak azért vette oda azt a részéről lényegtelen összeget, hogy a nagy nyilvánosság előtt szerepelhessen?

Az igazi jótékony lelkeket legtöbbször nem a sajtó hasábjain keresztül szokás megismerni. Ismerünk és tudunk egyeseket, akik életükben erejüket csaknem meghaladó módon áldoznak és áldoztak a közjótékonykosságot oltarán, de cselekedeteiknek nyoma sem maradt a hírlapi kolumbánok. Viszont ismerünk azután igen sok felebarátot, akiket a nevével minduntalan találkozunk, valami jelentéktelen jótékonykossági kalanddal kapcsolatban.

Az országos jellegű jótékonykodás terén valami miszticizmus veszi körül az úgynevezett „Vöröskereszt” és „Jószív”-című egyesületeket. Altitólak mindkettőnek az élen igen-igen nagy emberek állanak, de működésükről, terveikről és eredményeikről közönséges halandó áll értesül. A „Jószív”-egyesület mégcsak megjelenik itt-ott nagyobb adományokkal, ha valamely országos csapás ér egy vidéket, de a legutóbbi háborús idők alatt olyan sokszor emlegetett „Vöröskereszt” egyesületnek az ország közönsége normális viszonyok között ugyancsak semmiféle működési eredményt nem látja.

Csodálatos dolog az, hogy a magyar helyi sajtó is legtöbbször az előkelő helyi-bizottságok vezetőinek felkérésére a legnagyobb készséggel és örömmel áll ezen egyesület propagálására, rendelkezésre, soha nem fordult azonban az egyesülethez felhívással abban a tekintetben, hogy ez az egyesület békés időkből is hallhatson magáról, nescsak az adományok elfogadására és nyugtázására körül, de a rendelkezésre álló hatalmas tőkék forgalomba hozatala s ezzel népegélyezés és népegészségügyi szolgálata érdekében is.

Nem lehet ugyanis elhallgatnunk azt a körülményt, hogy a magyar „Vöröskereszt” egyesület e terén az egyes rászorult vidékek betegölése körül abszolút semmit sem tesz. Összehasonlítva működését a németországi „Vöröskereszt” egyesület működésével, még szembeűnőbb ez a hanyatlás, mert hiszen Németországban, ha valamely közszegben, vagy valamely vidéken pl. járványos betegség üt ki, akár a felnőttek, akár a gyermekek között, egyszerű távirati, vagy hatóságí felkérésre azonnal ott teremnek a „Vöröskereszt” egyesület hivatásos apólói, megfelelő gyógyszerekkel, sőt hordozható barak-kórházakkal és minden vonalon az illető vidék érdekében a legeredményesebb és legönfeladózóbb ténykedést fejtenek ki.

Nálunk a „Vöröskereszt” egyesület ily módon való tevékenységének nyoma sincs. Hiába táviratozna tőlünk a tisztí orvos a „Vöröskereszt” egyesületnek, hogy jöjjen városunk, vagy vidékünk segítségére, mert itt esetleg valami epidémia dől, esetleg talán választ sem kapna a könyörgő sorokra. Már pedig véleményünk szerint egy országos egyesületnek, mely hallhatós közlátogatásokat is élvez, nem lehet az a kizárólagos feladata, hogy az összes összegyűjtött anyagi erejével csakis háborús időkben legyen szolgálatot, — erről gondoskodik a katonaság, amint hogy gondoskodik is, de ha annak a „Vöröskereszt” egyesületnek bekeidőben jó a magánosok támogatása, viszont akkor legyen jó arra is, hogy békés időkben is teljesítse azokat a feladatokat, amelyek érdekében életre hivatott.

Már pedig a „Vöröskereszt” egyesület az egyedüli és kelő anyagi erővel rendelkező országos intézmény, mely a jótékonykosságot a társadalom által is kellően támogatatik, e támogatás ellenértékéről pedig a társadalomnak nem igen van tudomása. Csak hírlapírói kötelességet teljesítünk akkor, amidőn erre egy az egyesek, mint magának a hivatkozott országos intézménynek is figyelmét ráirányítjuk azzal, hogy önmagunknak szolgálja legnagyobb örömünkre, már a közfeljövőkben éppen magát a „Vöröskereszt” egyesületet az olvasó elé állítani, ha néln az kérdik tőlünk majdan, hogy: hol van az igazi jótékonyosság? Mert ma igazán csak azt felelhetjük, sehol!

TANÜGY.

Tanítógyűlés.

A csikmegeyi r. kath. tanító-egyesület kasszonsági fiókköre I. évi május hó 6-án Csiktusnádton tartotta rendes tavaszi közgyűlését.

Vendégeink között volt szerencsénk üdvözölhetni Lengyel Róbert kir. tanfelügyelő urat, Ferency Béla körjegyző, Kovács Ignác veresbi áll. el. isk. tanító, Éltés Lajos újsnádi áll. el. isk. tanító és György Elek helybeli s. jegyző urakat, továbbá Tankó Mariska áll. el. isk. tanítóöt, kiket a tanügyért lelkessé szívtök, a tanítókkal szemben mindenkor tanúsított rokonszenűk hozott körünkbe.

A gyűlés megkezdése előtt Andá Géza helybeli plebánus mondott szentmisét, mely után a tanítók

vetők kezdetüket, mikor is Texe János és Márkos Gyula tartottak igen jól sikerült tanításokat.

A tanítások megtörténte után Komény Gyula elnök a megjelent vendégeket és tagokat üdvözölve a gyűlést egy tartalmas és korszerű beszéddel nyitotta meg.

Beszéde során a patronázs ügyről szól és a patronázscsoportok közszéngenti megalakítását sürgeti. Az elnök megnyitotta Tódor István szótál fel, ki szintén nagyon szükségesnek tartja a patronázscsoportok megalakítását és indítványt is tesz arra nézve, hogy a gyűlés mondja ki határozatilag, hogy kebelében megalkolja a patronázsiókot és a közszéngenti csoportokat.

Lengyel Róbert kir. tanfelügyelő hozzászólása után a gyűlés Tódor István indítványát elfogadja és kimondja, hogy megalkolja a közszéngenti patronázscsoportokat.

Füstös Sándor a patronázs ügy dűlőre jutásához a közigazgatás támogatását kéri.

Ezután a mult gyűlés jegyzőkönyvét olvasta fel a jegyző, mely módosítás nélkül elfogadlatott.

A jegyzőkönyv felolvasása után Király István csikszentgyörgyi kántor-tanító egy gyönyörű szavallattal örövendeztette meg a gyűlést.

Most Ilyés András csatlóségi tanító olvasta: „Mi az oka, hogy az iskola vallás-erkölcsi nevelése a gyakorlati életben nem érvényesül?” c. második díjat nyert pályamunkáját.

Ezután Hosszu Ferenc főesperes-plebánus azt indítványozza, hogy az általa kűtűzött és már ki is dolgozott pályátételre felajánlott összegből megmaradt 20 korona fordítassék egy újjb, szintén általa kűtűzendő tétel kidolgozásának jutalmazására. Gyűlés egyhangulag elfogadván az indítványt, indítványozó a következő pályátétel tűzi ki: „A közvelémény azt tartja, hogy a népek földi hivatása a kultúra. Melyek alkotó részei? Igaz-e, hogy vármegyénk a kultúra utolsó előtti fokán áll? Miben jelentkezik a fogyatékosság? Mi ennek az oka és orvosszere?”

A jövő gyűlés helyének és tárgyszorozatának megállapítása után a gyűlés d. u. 1 órakor véget ért.

Ilyés András,
fiókköri jegyző.

Az erdélyi r. k. status tanáral egyesületének

mult számunkban jelzett XVII. rendes közgyűlése Brassóban f. hó 14-én igen impozáns módon folyt le, amennyiben mind a hét statusi intézet igen szép számban képviseltette magát rajta. Legtöbbször azonban mégis a mi testületünköl jelentek meg s vettek részt a tanácskozásokban, amelyek során a komolyabbnál-komolyabb elméleti jellegű tanulmányok mellett igen életre való indítványok is kerültek szóba és fogadtattak el. Ezek közül kiemeljük, mint a mi olvasóinkat is érdeklőket, a következőket:

Zsűgön Zoltán tanítóképző tanár az elemi és középiskola közt létesítendő kapcsolatról tett indítványt — lapunk e gondolat körül többször felszóllalt — s ajánlva mondja ki az értekezlet, hogy az erd. r. k. Status tanáregyesülete belép a tanítóegyesületbe.

Az indítványt elfogadták, ugyszintén Szilveszter Ferenc azon indítványát, hogy ezután a polgáriszkolai tanítóik is meghívassanak a kongresszusra. Nem különben Balogh József hittanárét, aki a papi nyugdíj egyik a paptanárokra sérelmes pontjának megörvösölésére adott be indítványt. Egyhangulag járult hozzá a közgyűlés Holló Károly kolozsvári tanár indítványához is, melynél fogva a közgyűlés tiltakozott azon kísérlet ellen, hogy a Status tanárai is a 35 éves szolgálati hozassák be. A gyűlésen Zlamál Agoston gyulafehérvári tanár elnököt, aki szép megemlékezésben idézte fel. Eölvös József bár nem is fenkölt alakját születésének 100 éves évfordulójára alkalmából.

Jelen volt a gyűlésen végig Fejér Gerő dr. statusi előadó is s emelkedett tónusú szavakban járult hozzá a tárgyalások magas szintjában mozgásához. A mi tanáraink közül jelen voltak: Kassai Lajos fg. igazgató, Csató János, Ágner Béla — aki „Foerster pedagógiája” címen felolvasást tartott — Mayer János, Stoiber Ottó, Iványi Antal, Busztek Gyula, Vencel József, Borcsa Gergely, Brassai Károly, Rész János, Szilávik Ferenc és Kádár Ferenc tanárok.

HIREK

— Két eskűvő egy famillában. Nem gyakori az olyan családi ünnepek, aminő f. hó 10-én Kádár Ferenc sepsibükszádi birtokosnak lapunk szerkesztője édesapjának családjában, — ahol egy harmadik jegyes is van — folyt le. Az napon vezette ugyanis oltárhoz fia, Kádár Árpád sepsibükszádi áll. el. iskolai tanító Sebők Irma áll. el. iskolai tanítóöt, leányának Ágneskának pedig ugyanakkor eskűdöt. hűséget Takács József uradalmi ílcző Tiszvárvárkonyon. A kettős menyegző szoros családi körben folyt le.

— **Miniszeri kiküldött.** A csiksomlyói tanítóképző intézet képviselő vizsgálata a vall. és közoktatási miniszter lovag Ember Károly tanítóképzőintézetét megvizsgálta.

— **Kivándorlás Háromszék megyéből.** A napokban jó fogást csinált a csakortonyi határrendőrség, mely nem kevesebb, mint százotvan, tulnyomó részt hadi katonák kivándorlót tartóztatott le. A kivándorlók közt Háromszék vármegyéből is sokan voltak. Az antwerpen, rotterdam és hamburgi kikötőbe akarták menni a kivándorlókat, akiket Muzsaredehahelyig vonattal vittek és onnan gyalog akarták kiszékelni Luttensbergbe.

— **Írásbeli érettségi vizsgálatok** most 16-án, 17-én és 19-én folynak a főgimnáziumban. Huszonkét tanuló jelentkezik a magyar írásbelire, amelynek tetele: *Vörösmarty István különös tekintettel a körhözra (Miltlen-élelet).*

— **Látogatás a tanítóképzőben.** Dr. Acsei Antal a budapesti kir. magy. tud. egyetemén a pedagógia magántanára a csiksomlyói tanítóképzőintézetben mint miniszeri kiküldött a napokban látogatást tett.

— **A népszövetség központi titkára.** S i p o s István vármegyénkben: Aicsikon és Felcsikon agráriaciális körutat tart leszint a meglévő vidéki népszövetségi szervezetek megerősítésére, részint újjak szervezésére. Ismeretes dolog, hogy a népszövetség a kis emberek anyagi, erkölcsi és szellemi felvirágztatására törekszik s politikailag csak másodsorban foglalkozik. Két világhátrézt küzd ma nálunk egymással: a keresztény és átheista világhátrézt. Minden politikai frakció ezek egyikebe burkolódik. S amikor az előbbi eszméit írja zászlajára egy széles alapú szervezet, aminő a népszövetség, annak küzdő férfiai mindenkor szíves szerettel fogadják. Szögöben és Taplocán t. hó 25-én fog gyűléseket tartani Sipos titkár, amikor lesz alkalomunk bővebben foglalkozni a kérdéssel.

— **Értesítés.** A Csikszeredei Dal- és Zenegyűlés ma este a Vigadó (közterület)ben műsorral egybekötött „Családias összejövetelt” tart. — Belépődíj nincs. Teiszés szerinti adományokkal köszönettel fogadják az egyesület pénztára. Ezen összejövetellel az egyesület célja az, hogy egyrészt működjön a tagjai képeze, másrészt az érdeklődő közönségnek olcsó szórakozást nyújtson és műveltséget szerezzen. — A dal- és zenészek mellett rövid felolvasások keretében sora kerül a zenetörténet, elem egyes kiválóságainak ismertetése. Emellett esetenként lesznek ének- és zenészek, valamint szavaltatok is.

— **Házasság.** Sántai Gyula kolozsvári Máv. üzletvezetősi irrodatisz t. hó 12-én eljegyezte özvegy Kovács Józsefné leányát, Erzsikét, Csikszereében.

— **A képviselőház összehívása.** A kormány-párt körében elterjedt hírek szerint a képviselőházat május huszadikára hívják össze, mikor az ellenzék is megjelenik.

— **Státusgyűlési tag választása** volt Tankó János főesperes elnöke mellett Gyergyószentmiklóson t. hó 15-én. Az érdeklődés a lehető leggyalább volt. Az egyes községek egy-két emberrel képviseltették magukat. Megválasztották Oláh Gergelyt Szarhelyről és Puskas Adolfort Ditróbról.

— **A pápa meggyógyult.** A pápa egészsége annyira helyreállt, hogy ismét kezd egyházi ügyekkel foglalkozni.

— **Plebánusi vizsga.** Gyulahehervánra e hó 6. és 7-én volt a plebánusi vizsga. A vizsgát sikerrel tették le: Szabari Mihály szecsbeni katonai pap, Péterfi Lőrinc szarhelyi lelkész, Kun László brassói káplán, Antall Károly miklósvári lelkész, Bögözi József, ditrói káplán és Simonfi József baróti káplán. A vizsgálaton Zomora Daniel praesaltusvikárius elnököt.

— **Esküvő.** Nagy Kálmán m. kir. vámfőtiszt, május 13-án tartotta esküvőjét Gyimesen Sárossy Rózával.

— **Megsemmisített községi bíróválasztások.** A m. kir. közigazgatási bíróság a csikszentkirályi köz ségi bírói választást megsemmisítette, ugyszintén a törvényhatósági bizottság által megsemmisített gyergyóhékasit is megsemmisítette. Így Csikszentkirályon és Békáson már legközelebb új bíróválasztások lesznek.

— **Legujabb Szerb-bolgár ultimátum** e hó 11. A szövetséges nem tudnak megosztózkodni a szakmányon és Szerbia odáig ment, hogy Bulgáriával való határkérdésért fegyverrel akarja elintézni.

— **Pintér-estély** volt a Vigadóban a tegnapest. És kar, hogy kevesen voltak a Vigadóban a tegnapest, mert akik megjelentek óriási, hogy mulattak. Már a Pintér-estélyre ilyenek. Nevet-kacag az ember, hogy a könnyei potyog — igen és a következő pillanatban szelvonódik a szánk: sirni tudnánk, úgy megindít, amikor Pintér elcsúsz — szavajja azz a faján — igaz dalt: A z a y á m. És jönnék sora egymásután a megrikató énekek és a holtra nevetelő bohós jelenetek és mind-mind kitűnően mulatunk a jó hangban, előkelő mimikában, őregje és fiatalja kedvét leli a Pintérék kacagásában és könnyes sohájában. Mert amin kacagnak: bohóság és fajó szomorúság, amin könnyeznek. És mindkettő a lélek melyből való és valamennyit művészek interpretálják: Pintér, Parlagi, Desi, Czeglédi, ha még közömbök jönnék, bizonyval melegebb érdeklődés fogadja őket.

— **A csikszeredei dal- és zenegyűlés** 1913. évi május hó 17-én délután 5 órakor a városi ház tanácskezési termében választmányi ülést tart. Az ülés tárgysorozatát a tisztviselők rendes havi jelentései, indítványai és előterjesztések képezik.

— **A csiksomlyói r. k. iskolák pénzalapjalk kezelő püspök nagybírói ülés.** t. hó 21-én d. e. c. 10 órakor Csikszereében a vármegyeyelz kisebb tanácskezési termében nagy gyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Leiratok tárgyalása. 2. A számvizsgáló bizottság jelentése az alapok 1912. évi forgalmának és számadásának vizsgálatáról. 3. Indítványok.

— **A köztársaságok győzelme.** Rákossy Gyula makói rendőrfőkapitány ellen, aki annakidején a köz-

társaságai gyűlést szétugrasztotta, a városi közgyűlés a fegyelmi vizsgálatot 52 szavazattal 50 ellen elrendelte.

— **Bosznában megszűnt a kivételes állapot.** A bosznia-hercegovinai I. tartományi stadium 20 §-a alapján ez a év május 3-án, a Szkutari bevetele miatt közvetlenül fenyegető konfliktusra való tekintettel Bosznia-hercegovinában, mint a katonai események valószínű színhelyével szomszédos országban, kivételes állapot rendellett el. Mivel Szkutari városnak a nemzetközi különítmény kezében megőrlött átadásra a veszély megszűnésének látható jelét tekinthető, a bosznia-hercegovinai kivételes rendszabályok, tizenkét napig tartam, halálhalyon kívül helyeztetek.

— **Országos kiállítás Erdélyben.** A kolozvári kereskedelmi és iparkamara nagyszabású tervvel foglalkozik. Szándéka az, hogy az 1917-19. években Erdélyben, illetőleg Kolozsvárt országos kiállítást rendezzenek. A kamara erre vonatkozó tervével már a kiállítási központi is foglalkozott és kedvező biztatást kapott arra vonatkozólag, hogy a kormány által terbevetett budapesti kiállítás eltejeslével teljes erejével támogatja az erdélyi részek országos jellegű kiállítását. A kamara tervei szerint a kiállítás a Rákóczi kert területén rendezeték. Bemutatja az ország régi, jelenlegi és a kívánt jövő fejlődését és a kiállítási épületek építési stílusa is ezt az irányt követni. Három fotógalra oszlanék a kiállítási és pedig az ipari, mezőgazdasági és a szepművészeti csoportra.

— **Az Esküdtbírák kisorsolása.** A folyó évi június 2-án kezdődő második esküdtbíróági ülészek szolgálati listjómának összeállítása tárgyában a csikszeredei kir. törvényszék ülést szombaton tartott. Jelen volt Ribiczey Ferenc kir. törvényszéki elnök, Kovács Lajos és Baldi Aurél kir. törvényszéki bírák, Jeney László kir. ügyész, Ferenczy Ernő jegyző és az ügyvédi kamara ügyésze dr. Fejér Antal ügyvéd. Rendes esküdtelnek kisorsoltak:

N e v e	Allása vagy foglalkozása	Lakóhelye
Madarász Balázs	városi ellenőr ny. tanító	Gy.-szt.-miklós Madfalva
Laszló Gaspár	építész	Gy.-szt.-miklós Szépvíz
Lengyel János	földbírtokos kereskedő	Gy.-szt.-miklós Csikszereza
Szebeni Menyhért	birtokos	Kozmák
Pototzky Alajos	birtokos	Csikszereza
Ifj. Márton Lajos	birtokos	"
Máté Ambrus	birtokos	"
Mátyás István	birtokos	"
Dr. Nagy Domokos	gyógyszerész	"
Orbán János	kereskedő	"
Nagy Gyula	kereskedő	"
Hajndó Ignác	v. számvévo ny. tanító	Csikszentmárton
Hozó Pál	birtokos	Csikszereza
Ifj. Hancz Antal	"	"
Simon Adám	"	"
Domokos István	kereskedő	Csikszereza
Wéger János	adótiszt	Csikszereza
Vercs Elek	kereskedő	"
Pál Gábor	ny. fog. igazg.	Várdottfalva
Portik Lajos	birtokos	Gy.-Csomafalva
Pototzky Gerő	kereskedő	Csikszentimre
Dr. Gaál Endre	vm. II. f.őj. szabó	Csikszereza
Dóczy János	kép. tanár	Várdottfalva
Damanyáncz Péter	sőnagyház	Csikszereza
Szentes Gyergely	kisbirtokos	Csikszentkirály
Csiszér Abcl	számvizsgáló	Csikszereza
Farkas Imre	ny. tanító	Csikszentlélek
Lacz János	ny. tanító	Zsögöd
Nagy Lajos	ny. irnok	Csikszereza
Dr. Bocskor Béla	ügyvéd	"

A helyettes esküdt k:

Soos Lajos	korcmáros	Csikszentgyörgy
Krisztió Albert	cépez	Csikszereza
Petres Ferenc	földműves	"
Ruszuly Adrás	szállító	"
Péter István	várnagy	"
Péter Imre	kisbirtokos	Várdottfalva
Ligeti Samu	szobafestő	Csikszereza
Balogh Géza	borkereskedő	"
Jakab József	szabó	"
Nyika Albert	szatócs	Taplocza

— **Károly Ferenc József főherceg a nagygakorlatokon.** A trónörökös fővezérlete alatt az idén is lesznek katonai nagygakorlatok, még pedig Csehországban. A manővereket a 8. és 9. hadtest végzi. alkalmasint azonban részben a krakói 1. bécsi 2. és innsbrucki 14. hadtest is be lesz osztva, még pedig a tüzérséghez, mindazonáltal megmarad mostani ezrede a Conrad báró nevű viselő 39. magyar gyalogezred állományában, ahol őrmagyri rangot visel és az 1. zászlóalj parancsnoka. A főherceg tavaly novemberig a lovasságnál szolgált, akkor áttették a gyalogsághoz, most pedig alkalma nyílik saját tapasztalásából megismerkedni a harmadik főlegyvernemmel is.

— **Az őszi menetrend.** A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara az őszi vasúti menetrendi változtatásokra vonatkozó észrevételeit még május hóban megtenni szándékozik. Főlkéri az érdekeltséget, hogy a helyi forgalmi viszonyok által indokolt javaslatokat május 25-éig közöljék a kamarával.

— **Küldöttség a ditrói járásbírósg ügyében.** Szombaton és hétfőn fogadják Budapesten a miniszterek és Tisza István gróf a ditrói járásbírósg felállítását kérelmező hatalmas küldöttséget. A miniszterelnök, az igazságügyminiszter és a képviselőház elnöke előtt fog megjelenni a küldöttség, — melyet Gyálakay Sándor főispán mutat be. A küldöttség kérelmező Takó János főesperes, dr. Gaál Endre második jegyző és dr. Elekes Márton remeti jegyző fogják tolmácsolni.

— **Ellismerés.** A belügyminiszter dr. Györgypál Domokos vármegyeyi tiszti főügyésznek a rendőri büntető bíróságoknál a közzév képviseléseiben kifejtett ügybuzgó működéséért okirattal elismerését nyilvánította.

— **Himlőoltások.** Csikszereza városában az ideai himlőoltások a következő napokon fognak megtartatni. Csecsemők oltása f. év május 25-én d. e. 10 órakor a városi ház tanácstermében. Uőoltás és ellenőrzés június 1-én lesz ugyanott. Az állami elemi iskolás gyermekek ujraultása pedig e hó 23-án d. e. 10 órakor lesz az áll. el. iskola tantermében. Uő-ujraultások és ellenőrzés pedig e hó 30-án d. e. 10 órakor ugyanott lesznek.

— **A madéfalvi új templom.** Madéfalván pünkösöd hétkében kezdődött az új templom alapozási munkálata. A román stílusú, szép arányokba osztott templom egyike lesz érdekes pelbániai templomaink modern elrendezésével. Míg egyrészt ez örveletes eseményt közreadjuk, egyszersmind felhívjuk olvasónk figyelmét arra, hogy a „madéfalvi veszedelem” most már zsebeiket fenyegeti. Két székegy alyai ugyanis május havában utazza be Erdély városai, hogy szegény testvéreiket a templom berendezésben segítsük. Az 1764-ben elhullott vértanúk unokái ezt megis érdemlik.

— **A tartalékosokat még bent tartják.** A tartalékosok elbocsátásáról szóló hírt a legnagyobb tartózkodással kell fogadnunk. Lehetséges, hogy a kormányok, így a magyar kormány is kívánja a tartalékosok elbocsátását és a katonakörök is szívesen jelentenek ezt a kívánságot, de döntés a külpolitika legelsőbb tényezőitől függ s ezek még aligha tartják elkerültnek az időt arra, hogy a monarchia katonai készenletét teljesen leszereljék. Tény az, hogy a katonai vezető helyeken még semmi előkészület sem történt a tartalékosok hazabocsátására és nem tartják valószínűnek, hogy a mai közös miniszteri értekezlet ilyen irányban határozott döntés történék.

— **A nők választójogi világszövetségének VII. kongresszusáról** már emlitettük, hogy Budapestesen lesz június 15—20-án. A sajtóbizottság most küldött szét egy tájékoztató füzetet, mely a nagy modern problema külföldi és hazai harcossait mindkét nemből képekben mutatja be. Az utolsó ilyen gyűlés Stokholmban 1911-ben volt. Mint ezen és a többi kongresszuson, a budapestin is megjelennek a világ szellemi és kulturális mozalmainak legkiválóbb vezetői és közkatonái. A világ összes szakmottévo lapjai bejelentették, hogy a kongresszusra kiküldik tudósítóikat. Rajtuk áll most, hogy a kongresszus nagy eseményének méltó keretet adjunk. A magyar társadalomnak kettős a feladata: egyrészt minél nagyobb számban való részvételével be kell bizonyítani, hogy korunk és leghatalmasabb mozalma iránt érdeklődik, másrészt anyagi hozzájárulással és munkával kell támogatnia a kongresszus előkészítésének munkáját. Fontos, hogy a külföldről érkező ezernyi idegen vendég ne csak a főváros közönségével, hanem az egész országból ideseregülő érdeklődőkkel ismerkedhessék meg. Az előkészítő bizottság gondoskodott róla, hogy a kongresszus hazai és külföldi tagjai vasutainkon és hajózási vonalainkon menetkedvezményben részesüljenek; az elszállásolásra és étkezésre vonatkozólag pedig gondos szerződéseket úján biztosított árméréseket a főváros legjobb szállóiban és pensióiban. Az előkészítési munkában való részvétel és a vendégfogadás alapjainak gyarapítása lényeges feltétele annak, hogy olyan vendégszerettel fogadhassuk vendégeinket, hogy azok fővárosunkat és egész országunkat megkedveljék. A kongresszus hozzájárul majd annak kidomborításához, hogy Magyarország és Ausztria egy tartomány és Budapest nem Bulgária fővárosa, mint ahogy külföldön sokan hiszik. Megismereti majd hazánkat az öt világrész olyan asszonyaival és férfialal, akik ottlén, a szerzett benyomások alapján rokonszenvet keltenek iránta, mert jobhbára mind a közelben szemlétévo személyiségek, akiknek száva hazájukban visszhangra talal. Közgazdasági szempontból pedig mérhetetlen hatás lesz ez a kongresszus, mert a külföldiek óriási tömeget vonzza az országba, indítja hazánk földhelyeinek és üdültelpeinek felkeresésére. Nemcsak az, amit körülbelül két heti budapesti tartózkodás alatt költenek el a kongresszus résztvevői, hanem az idegenforgalmunknak az az emelés, amely a külföldnek látogatása nyomán várható, ad a kongresszusnak súlyos közgazdasági jelentőséget. A főváros és az ország számos más törvényhatósága adományával járult a kongresszus alapokhoz, testületek és magánosok nagy áldozatkészséggel veszik ki részüket az előkészítés nehéz munkájából. De ha az eddigi kongresszusok színonalál el akarjuk érni, minden intelligens, szocialisan érző asszonynak és férfinak részt kell venni a kongresszuson. Tagságra jelentkezhetik minden nő és férfi. Jelentkezhetnek olyan testületek és egyesületek is, amelyek a nők választójogában a társadalom szocialis, kulturális és erkölcsi haladásának egyik alapfeltételét ismerik el. A kongresszus tagsági díja 10 korona. A tagságjal járó kedvezmények csak a kongresszusi díj befizetése után vehetők igénybe. Az irroda (VII. István-ut 68. telefon 117-58.) készséggel ad felvilágosítást a munka-, szórakozási és kirándulási program részleteiről.

TARKASÁGOK.

Széli urfi hiába markol bele ezután a szeredai utca tésztébe, nem kap ott semmi nemű szennyes zagyválékot, amivel körül legyingsse aratlan bizalmasodással a mi izdatt képképet. Széli urfin kilógott az utmestéri beavalkozás. A ferdig sarat szelen szét-és összakaparfák, sőt hirté járja annak is: a Riska tehének és Rádó lovak ki a d ványai ezental rendőri megfigyelésben részeseülnek s amennyiben közveszélyeseknek bizonyul földhalmozódásuk az utcán, az illetékes forumra hordhatnak a közszemle elől. Ilyen formán még megérjük: nem is lesz olyan veszedelmes legalább a föntfokán végig menni. Por és szenny, (jobb szó mellőzése véle) mentes lesz az út.

Csak az a kár: egy munkást — utkarót — fektettek neki pl. a Rákóczi-utnak s amíg az ut egyik telén halomba rakja a sárt, a másikon szépen negint hatalmas porfelhők okozójaként ott ragad-szarad.

Írtózatos és fölöttébb naiv tévedés. „Lectorem unius bibri caveto” mondta a római. Vigyázatok az olyan embertől, aki csak egy könyvet olvas. Veszedelmes teremtes az ilyen. Azt hiszi: csak az igaz, ami az ő könyvében van és mind benne van az ő könyvében, ami igaz. A modern sajtó, az újság-irodalom egy másik létszeg típus fejlesztett ki. Tömerdek sok dolgot lehet olvasni a napi sajtó termékeiből s vannak, akik azt hiszik: innen-onnan szedett szelvényzetek, csak úgy szöbten, legnépszerű befolyásait tolokolt odavetett kritikai megjegyzések olvasása és eskaltulázása, már maga az író ismerete, jogos alapja véleménymonásnak el jámbor hiszékenység, oh hiszékeny önelégültség! Vajjon nem ilyen forma e „lexicon-műveltség” is. Mindkettő a modern könyvviszonyok terméke. Cavete eos, vigyázatok tőlük és sose higgyetek nekik.

355—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíroságnak 1913. évi V. 531/1. számú végzése folytán Dr. Tauber József ügyvéd által képviselt Franz M. Rhomber budapesti cég javára végrehajtás útján lefoglalt és 2800 koronára becsült következő ingóságok u. m. phazibutorok és árúkek nyilvános árverésen eladnának.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbíroság 1913-ik évi V. 531/1. számú végzése folytán 410 kor. 28 fill. tökéketelés és ennek 1912. évi június hó 24. napjától jaro 5% kamuai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 127 kor. 93 fillérben bírolag már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedő lakásán Csikkarfalván leendő megtartására határidőül 1913. évi május hó 21-ik napjának délutáni 11 órája kitűzték, és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívának mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételarából a végrehajtó követelését megelőző kielégítés jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségre jelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttel írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölöslegere fognak utaltatni.

Kelt Csikszeredában, 1913. évi április hó 29-ik napján.

Molnár Sándor,
kir. bír. végrehajtó.

322—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-ai értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíroságnak 1913. évi V. 1183. számú végzése következtében Dr. Csédy András ügyvéd által képviselt Peter István és neje javára 291 K 49 fill. s jár. erejéig 1912. évi szeptember hó 20-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2080 koronára becsült következő ingóságok, u. m. lovak, kecsi stb. nyilvános árverésen eladnának.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbíroság 1912. évi V. 1183. számú végzése folytán 291 kor. 48 fill. tökéketelés és eddig összesen 42 kor. 90 fillérben bírolag már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedő lakásán Csikdelnen leendő megtartására 1913. évi május hó 27-ik napjának délutáni 2 órája kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfooglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Csikszereda, 1913. évi május hó 4-én

Molnár Sándor,
kir. bír. végrehajtó.

462—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-ai értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíroságnak 1913. évi V. 370. számú végzése következtében Dr. Csédy András ügy-

véd által képviselt Abos Mózes javára 270 K. 26 fill. s jár. erejéig 1913. évi február hó 27-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 850 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak nyilvános árverésen eladnának.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbíroság 1913-ik évi V. 426. számú végzése folytán 270 koroná 26 fill. tökéketelés, és eddig összesen 61 kor. 63 fillérben bírolag már megállapított költségek erejéig, végrehajtást szenvedő lakásán Csikdelnen leendő megtartására 1913. évi május 21-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfooglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Csikszeredában, 1913. évi május hó 4-ik napján.

Molnár Sándor,
kir. bír. végrehajtó.

335—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény

Alulírt kiküldött bírósági végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíroságnak 1913. évi V. 1051. számú végzése folytán Dr. Kapdebbő Szilárd ügyvéd által képviselt Czenua Sándor javára 76 kor. 84 fill. követeles s jár. elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesőtől lefoglalt és 973 koronára becsült következő ingóságok u. m. házbutorok nyilvános árverésen eladnának.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbíroság fenti számú végzése folytán fenti tökéketelés, s jár. erejéig bírolag már megállapított költségek végrehajtást szenvedő lakásán Csikszeredában leendő megtartására határidőül 1913. évi május hó 26-ik napjának délután 6 órája kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívának mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételarából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttel írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Csikszeredában, 1913. évi május hó 1. napján.

Keresztes Gyula,
kir. bír. végrehajtó.

344—1913. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-ai értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíroságnak 1913. évi V. 384. számú végzése következtében Dr. Barszvai Dániel ügyvéd által képviselt Kenyeres Károly brassói cég javára 200 kor fill. s jár. erejéig 1913. évi márc. hó 22-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1528 koronára becsült következő ingóságok, ugymint házi butorok nyilvános árverésen eladnának.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbíroság fenti számú végzése folytán fenti kor. fill. tökéketelés s eddig összesen már bírolag megállapított költségek erejéig, végrehajtást szenvedő lakásán Csikszeredában leendő megtartására 1913. évi május hó 24-ik napjának délutáni 6 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfooglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-ai értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Csikszereda, 1913. május 4-ik napján.

Molnár Sándor,
kir. bír. végrehajtó.

Szám. 4375—1913. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csikszeredai kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az Agrár Takarékpénztár Részvénnytársaság marosvásárhelyi bej. cég végrehajtatonak, Balázs Agoston karfalvi lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyben végrehajtó kéreáre a végrehajtási árverést 4000 kor. tóko, ennek 1912. évi november hó 25. napjától számítandó 6% kamata, 6 kor. 60 fillér oddigi óvasi, 35 fillér közlési díj, 1/2% váltódíj és 139 kor. 90 fillér eddigi, továbbá 350 kor. tóko, ennek 1912. november 10-től jaro 6% kamatai, 6 kor. 95 fillér óvasi és közlési 1/2% váltódíj, 60 kor. eddigi és 68 kor. 40 fillér a csikszeredai kir. törvényszék területén levő Karfalva község határában fekvő a karfalvi 1286 sz. tkjvben A. 7—13. rdz. 7462/1 hrsz. a foglalt szántóra 16 kor. 1393. hrsz. a foglalt szántóra 4 kor. 2327/b, 2926. hrsz. a foglalt szántóra 06 kor. 6662/b, 6663, 6667/a, 6667/b, hrsz. a foglalt szántóra 09 kor. 16011/a, 16011/b, hrsz. a foglalt ka-

szántóra 07 kor., 2780., 2781. hrsz. a foglalt szántóra 06 kor. 6842. hrsz. a foglalt szántóra 12 kor., 6478/1. hrsz. a foglalt szántóra 06 kor. 6689/a, hrsz. a foglalt szántóra 09 kor. 5486/2, 5457a/2. hrsz. a foglalt kaszálóra 10 kor. 1533/2. hrsz. a foglalt kaszálóra 33 kor., 1297. hrsz. a foglalt szántóra 03 kor. 6720/1. hrsz. a foglalt szántóra 04 kor. A f. r. sz. 1071. sz. tkjvbe A + 1 rdz. 1603a/2, 1603/b, a foglalt kaszálóra és legelőre 33 kor. az u. a. 2391. sz. tkjvben A + 743. hrsz. a szántóra 08 kor. az u. a. 2431. sz. tkjvben A + rdz. 50., 51. hrsz. a foglalt kertre 30 kor. az u. a. 2741. sz. tkjvben A + 1 rdz. 32/a, 52/b, 53, 54. hrsz. a foglalt kertre és telekre 170 kor. u. 6479. hrsz. a foglalt szántóra 05 kor. a 3587. hrsz. a foglalt szántóra 06 kor. a 3550/b. hrsz. a foglalt szántóra 03 kor. az u. a. 3266. sz. tkjvben a f. rdz. 1383/a, 1389/b/2, 1390., 1391. hrsz. a foglalt szántóra 05 kor. 2 rdz. 2159/4, 2123., 2190., 2191/a, 2391. b/4, 2192., 2193. hrsz. a foglalt kaszálóra 36 kor. a cáikjenfalvi 406. sz. tkjvben A + 6734/1. hrsz. a foglalt legelő fele (1/2) részére 1 kor. 50 fillér, az u. a. 5100. sz. tkjvben A + 3103/1. hrsz. a foglalt szántóra 06 kor. 8668/2/a. hrsz. a foglalt szántóra 14 kor. 10358. 2/b. hrsz. a foglalt szántóra 38 kor. 10591/1, 10592/2. hrsz. a foglalt szántóra 13 kor. 10400/1. hrsz. a foglalt szántóra 28 kor. 8722/1. hrsz. a foglalt kaszálóra 33 kor. 8731/1. hrsz. a foglalt kaszálóra 63 kor. 10592/2. hrsz. a foglalt szántóra 16 kor. 4024/2. hrsz. a foglalt szántóra 03 kor. 8764. hrsz. a foglalt kaszálóra 46 kor. 10354/1. hrsz. a foglalt szántóra 08 kor. az u. a. 5123. sz. tkjvben A + 6916, 6917/1, 6918. hrsz. a foglalt kaszálóra 08 kor. 6916, 6917/4, 6918. hrsz. a foglalt kaszálóra 08 kor. 6490., 6491/2, 6492. hrsz. a foglalt kaszálóra 17 kor. 6400., 6491/6, 6492. hrsz. a foglalt kaszálóra 17 kor. ezenel megállapított kiküldési árban.

Az árverés határnapul 1913. évi augusztus hó 16-ik napjának d. e. fél 12 óráját Karfalva község házához, 1913. augusztus hó 16-ik napjának d. u. 2 óráját Csikjenfalva község házához tűzi.

Az ingatlan a kiküldési ár 2/3-ánál alacsonyabb áron el nem adható.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Csikszereda, 1913. évi április hó 15-én.

A kiadmány hiteleiül:

Görög Péter s. k. ö. m. k. f.

Kozma,
kir. telekkönyvvezető.

Szám. 1244—1913. ki.

Hirdetmény.

A magyar kir. honvédelmi minisztérium 33444—13 913. sz. alatt 1913—14. tanévre a m. kir. budapesti állatorvosi főiskolában hivatásos honvéd állatorvosi tisztviselőkké való kiképzése céljából 5. egyévi önkéntessé még fel nem avatott egyén számára pályázati hirdet.

Pályázati feltételek a városi tanács hivatalos helyiségében betekinthetők
Csikszereda, 1913. április hó 16-án.

2-2

A városi tanács:

Szám. 1355—1913. ki.

Hirdetmény.

A hadsereg katonai akadémiaiban és reáliskoláiban a jövő 1913—14. iskolai év kezdetén magyar honos ifjak részére összesen 192 hely fog rendelkezésre állni.

Pályázati feltételeket a városi tanácsnál a hivatalos órák alatt be lehet tekinteni.

Csikszereda, 1913. április hó 19-én.

2-2

A városi tanács:

Sz. 1763—1913. ki.

Pályázati hirdetmény.

Csikvármegye, szépvízi járáshoz tartozó, lemondás folytán megüresedett szépvízi jegyzői állásra pályázatot hirdetek, s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy 1900. évi XX. t. c. 3. §-ában előirt minősítésüket, továbbá eddigi alkalmazásukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kéreéseiket 1913. évi május hó 30-áig hozzám annál is inkább adják be, mert a később beérkezett kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A községi jegyző javadalmozása a következő:

1. Törzsfizetés 1600 korona.
2. Irodáigálaltány 100 "
3. Küldönc-tartási általány 240 "
4. Lakbér 300 "

Összesen: 2240 korona.
5. A magánmunkálathoz megírt megyei szabályrendeletben megállapított díjak.
A választás napját később fogom kitűzni.
Szépvíz, 1913. évi május hó 9-én.

Márton László.
községi jegyző.

Sürgős figyelemzés!

A tisztelt közönséggel van szerencsém tudatni, hogy az összes illatszert, pipereszappant, arckrémeket, általában valamennyi kozmetikai és háztartási cikkekről szóló 24 oldalas

Értesítőnk

újabb kiadása már megjelent; kérjük meghozatni. Ingyen és bérmentve küldi szét bárhová

a „Hez“ illatszertár vezetőisége

— Budapest VIII. Losonci-utca 13. —

Fontos!

„Hez“ kölnivíz 1 üveg 50 fill. 3 üveg 1:30 fill. Hez kölnivíz fél liter 3 K. Hez kölnivíz 1 liter 5 K 50 fill. Hez kölnivíz szappan 1 drb. 60 fill. 3 drb. 1:60 fill. A minőség elsőrendű voltáért felelősséget vállalunk. Küldi az egyedüli: „Hez“ illatszertár Budapest. VIII. Losonci 13. Nagy árjegyzék ingyen.

„Hez“ arckréme 80 fillér. — „Hez“ arcszappan 80 fillér. — „Hez“ arcpor 80 fillér. 3 drb. bármelyikből egyszerre rendelve — a pénz előzetes beküldésénél bérmentve. Diszkrétan küldi Hez illatszertár Budapest, Losonci-ut 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve.

Figyelem!

„Hez“ arckréme 80 fillér. — „Hez“ arcszappan 80 fillér. — „Hez“ arcpor 80 fillér. 3 drb. bármelyikből egyszerre rendelve — a pénz előzetes beküldésénél bérmentve. Diszkrétan küldi

Hez illatszertár Budapest, Losonci-ut 13.

Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve.

Nagy üvegraktár

Tisztelettel van szerencsém értesíteni, az igen tisztelt házi asszonyokat, hogy a gyümölcs elrakási időnyre nagy üvegraktár rendeztem be és ott kaphatók mindenféle dunsztos, befőttes, ugorkás, ugy szintén ezekben a fajtákban légmentes zárófedéllel is kaphatók. Nagy választékot tartok még szép kerti golyókban is minden színben.

Tisztelettel:

Pototzky Andor.

Értesitem a mélyen tisztelt közönséget, hogy elvállalok a kertesztel bármely ágához tartozó munkát, ugymint: **Kertek rendezése** virággyegek készítése, **sírok** állandó **rendben** tartása, virágok és délszaki növények üpolása. Továbbá állandóan kaphatók: **magas és törpe** kiválóan szép nemessített

RÓZSATÖVEK
különböző virágok cserépbe.
Sokféle zöldség és

Virággalántok
melyek mind a legelsőbb minőségű magokból lettek termesztve.

Becses pártfogásukat kéri mély tisztelettel:
Wilk János műkertész (kórház mel.)

Állami csokrok és koszorúk fertőző betegségek, állami csokrok és koszorúk fertőző betegségek.

Aláírási felhívás.

A Csikszeredai Takarékpénztár Részvénytársaságnak

ez idei rendes közgyűlése a részvénytőkének 500.000 koronára leendő felemelését határozta el, s ennek végrehajtásával a társaság igazgatóságát bizta meg. — A részvénytőke felemelése első sorban 200.000 koronának a tartalékalapból való csatolásával történik úgy, hogy a régi 100 koronás részvények minden külön befizetés nélkül 200 korona értékűekké lesznek. Az ezen felül szükséges tőke biztosítására ezennel aláírást nyitunk 500 drb. új részvényre a következő feltételekkel:

1. A régi részvények tulajdonosai elővételi joggal bírván, az 1913. május 25-ig, a részvénykönyvbe történt aláírások szerint minden négy darab részvény egy újnak jegyzésére jogosít.

2. A részvények jegyzésének határideje: 1913. május 31-ike.

3. Az új részvények 1914. év január 1-től a régi részvényekkel egyenlő értékűekké válnak.

4. Az új részvények kibocsátási ára 233 korona, mely a következő részletekben fizetendő:

a) Aláíráskor fizetendő részvényenként	50 korona.
b) 1913. július 1-ig fizetendő részvényenként	50 „
c) 1913. szept. 1-ig	50 „
d) 1913. nov. 1-ig	50 „
e) 1913. dec. 31-ig	33 „

5. Aláírók a kitelt határidőig melán be nem fizetett részletek után 6 százalékos késedelmi kamatot kötelesek fizetni.

6. A régi részvényesek által május hó 31-ig melán alá nem irt részvényeket az igazgatóság más jelentkezőknek fogja aláírásra bocsátani

7. A részletfizetéseket pontosan nem teljesítő aláíróktól az igazgatóság tetszés szerint a hátraleköt törvényesen felhajthatja, vagy a befizetett részleteknek a tartaléktőke javára leendő elvesztése mellett az ilyen részvényt másoknak engedheti alá.

8. A részvényenként befizetendő felpénzből 30 korona a tartaléktőkéhez csatolatik, 3 korona az új részvények költségeire fordítatik.

Csikszereda, 1913. április hó 21-én.

A Csikszeredai Takarékpénztár r.-t. igazgatósága.

KIADÓ

üzlethelyiség és lakás

Gál József takarékpénztári igazgató tulajdonát képező s a Kossuth L.-u. 6. szám alatt fekvő emeletes kórház, melyben most

Niszel Fivérek cég üzlete van

toló évi 1913. évi október hó 1-ére üzlethelyiséggel, lakással és az összes mellékkel együtt kiadó.

Legfinomabb — elszakíthatlan, francia „Mimi“ férfi gummi-óvszer, 1 tucat 2 kor. 50 fill., 2 tucat 4 kor. 50 fill., 3 tucat 6 kor. Portó 30 fillér. — „HEZ“ illatszertár Budapest, VIII. Losonci-utca 13. sz. — Diszkrét azétküldés.

PARFUMERIE „HEZ“ ILLATSZERTÁR
Háztartási, kozmetikai, közönségszertai cikkek nagyraktára, nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonci-u. 13.

Reklámunk óriási eredménye
újabb reklámakcióra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb előnyöket biztosítunk.

Ujabb előnyajánlatunk:
1 csoport 2 korona 50 fill. (19 drb.)

1 drb. üvegtegély francia arc- és kézfinomító
1 drb. francia szappan (bármely illatban)
1 üveg francia parfüm (bármely illatban)
1 üveg francia brillantin (bármely illatban)
1 könyv (60 lap) angol pouderpapír
1 csomag dr. Heider-féle lóppor
1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel)
1 csomag amerikai Shampooon hajmosópor
1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz
10 drb. szekrény-, ruhahillatosító (francia Sachet-lap)

Összesen 16 darab 2 kor. 50 fill. Portó 50 fillér.

Szállítások naponta eszközöltetnek utánvét mellett. Négy koronán aluli megrendeléseknél portó megtagarítás céljából célszerű a pénz előre beküldeni (lehet bályogokban is), így a portó 50 fill., utánvételes szállításnál 84 fill. Csomagolási költséget nem számítunk. Tizenhat oldalas illatszertár és háztartási értesítőnköt kívánságra ingyen és bérmentve küldjük.

Máma legjobb és legolcsóbb sörök csak a sörgyárban

kaphatók. — Gyártelep és iroda:

Gál Ferenc

— gőzsörgyára Csikszeredán. Telefonszám 36.

Madártani állomás Zsögödön.

Elvállalja magyarhoni madár és tojásgyűjtémények, vagy egyes darabok meghatározását, madarak szakszerű, természetohú kiütését.

Megnyilt: 1912. évi október hó 1-én.

SZEMERE LÁSZLÓ

a zsögödi Madártani Állomás tulajdonosa.

Kifogástalan minőségű tiszta erdélyi hegyi borok legjobb beszerzési forrása: Keleti L. szőlőbirtokos és bornagykereskedő Szászsebes

BORÁRJEGYZÉK:

Árak Hl.-ként.		Saját termésű fajborok:		Árak Hl.-ként.	
1912. Erdélyi asztali fehér	ásványvizhez való,	K 65—	Ó-Rizling jó zamatu, finom	K 100—	
1911. " " "	kellemes üdítő	" 75—	O-Som (Furmint) kitünő, zamatos, erős	" 110—	
1911. Erdély, marosmentli,	lágyabb, kitünő asztali, erős	" 85—	O-Muskatály, kellemes illatu, zamatos, erős, csemegebor	" 120—	
1905. Pecsényebor, pal ckozott, erős, zamatos	" 95—	" 95—	Vörös, ó-burgundi gyógyító hatású	" 100—	

Minta küldeményként legajánlatosabb 50—100 litret rendelni; 100 literen alul az árak litrenként 2 fillérrel magasabbak. — Állandó összeköttetés esetén 30—90 napi hitelt nyújtok, jó tudósítás beérkezése után. A bort úgy a vevő hordójában, mint a magaméban szállíthatom. Utóbbi esetben az is utánvételeztetik, de annak 8 héten belül, kifogástalan állapotban bérmentve való visszaküldése esetén, a felszámitott értékét visszatérítem.

Árak pincében, készpénz v. utánvét mellett. — Feltétlenül megbízható helyi képviselők, ügynökök ajánkozását kérem.

Nagyobb üzletkötés esetén hívásra felkeresem a vevőt személyesen is.

Kérjünk mindenütt Keleti-féle bort!

Kérjünk mindenütt Keleti-féle bort!



Cigányprimás!

Király Ernő

mulat ez a címe a legújabb rendkívüli sikeres humoros gramofon hanglemezeknek.

Azonkívül „Sokszor úgy szeretnék sírni”, „Futó bolond”, „Temetés volt a faluban” stb. Darabja 2.50 fill. E hanglemezek eredeti felvételben kizárólag csakis

Wagner hangszerkirálynál

kaphatók. Budapest, József-körút 15. Alig használt nagy dupla hanglemezek óriási választékban darabja 60 fill. Legelőszöbbit javít. Árjegyzéket ingyen küld. Lemez csere.

Cselédelhelyező-intézet

Csikszerezdán, Főterem.

Tudomására kívánja hozni a cselédkereső közönségnek, hogy leány- és férfi cseléd szükségletet nála bejelenteni szíveskedjék.

Teljes tisztelettel:

A Cselédközvetítő Intézője.

Olcsó Butor

Csikszerezda, Rákóczi-utca 36. sz.

Ajánlja a butorvásárló n. é. közönségnek elsőrendű fa- és vasbutor-üzletét

Elsőrendű butorraktár!

Üzlet átvétel!

Tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy Szvoboda Józsefől (Szultán-féle sárok-üzlet)

Női- és Férfi Divatáru-üzletet átvettem.

Raktáron tartok férfi-, női divatcikkeket, cipőket, függönyöket, a női és férfi-divat összes cikkeit a leggyorsabbtól a legkényesebb igényeknek megfelelően. Az olcsó árról és pontos kiszolgálásról meggyőződhet a n. é. közönség, ha vételkötézettség nélkül is megtekinti.

Tisztelettel:

JAKAB GYULA.

Mátrai Ignác

órák-, ékszerész- és gramofon-üzlete Csikszerezdán.

Ajánlja dusan berendezett és legújabb szerkezeti

Inga-Zenit-, arany-, ezüst- és Omega zsebórákat.

Állandó nagy raktárvalódi drágakövi ékszerekben.

A legújabb és legtekélyesebb, tiszta

Gramofonok- és lemezekből

szintén nagy raktárt tart, és gyári áron lesznek árusítva.

Látszerészi cikkek nagy választékban.

Olcsó-árak!

Pontos kiszolgálás!

Nem mese!

Ha pattanása vagy szeplője van, a mi „Hez” csoda szappanuktól el nem mulik. — úgy pénzét kötelesek vagyunk visszaadni. — 1 drb. „Hez” csodaszappan 2.50 fillér. 3 drb. „Hez” csodaszappan 7 korona. Használati utasítás hozzájár. — A pénz előzetes bekioldosénél portó 30 fillér. utánvételes küldésnél portó 84 fillér. Diszkrétan küldi: „Hez” illatszertár Budapest, VIII. László-utca 36. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve.

HIRDETÉSEKET

olcsó ár mellett felvesz a kiadóhivatal.

POHARAS

Legjobb sör

SÖR

a „Pilseni Ósforrás”

Egyedüli elárúsító hely:

Csikvármegye területén

CSIKSZEREDABAN

özvegy Nagy Istvánné Zöldfa-vendéglője

hol mindennap frissen csapolva poharankint kapható.

Értesítés!

Tudomására hozom a n. é. helybeli és vidéki közönségnek, hogy raktári tartok mindennemű

Cserépkályhákból

Elvállalom mindennemű cserépkályha és takaréktűzhelyek felállítását, átalakítását és takarítását, továbbá fűrdőkádak és burkolatok kirakását fajenc porcellánból és minden szakmába vágó dolgokat pontosan és lelkiismeretesen eszközölök. Vidékre is kelő felvilágosítást nyújtok. Értkezőni lehet MICHNA RÉZSÓ és VEJE cégnél Csikszerezdában.

A nagyérdemű közönség szíves partfogását kérve, maradok tisztelettel:

LUKÁCS FERENC,
cserépkályhás.

Halló!

Hová, hává Gabi barátom!?

Halló!

— Kérlek barátom, Te nem tudod, hogy sietve kell menni az új szolid, elegáns

Székely Ö. cég férfidivat és készruha-üzletébe

Ott szoktam állandóan mindennemű férfidivat szükségletemet beszerezni, mert meggyőződtem arról, hogy a legelőzékenyebb kiszolgálásban részesít, és mint új üzlet, mindennemű áru a legválogatottabb és izlésesebb.

— No és te édes Zolikám mit cipelsz abban a csomagban?

— Énis éppen Székelyhez igyekszem ruháimat festés végett, gallér, kézelő és összes fehérműimet vegytisztás végett viszem oda.

— Hogy hát Székely festet és tisztítat is?

— Miaz! Te nemis **Hires KOVALD** céget Budapestről, aki mindent befest és kitisztít. —

— Ez igazán helyes és okos dolog, gyerünk az üzletbe; ezental énis Székely által fogom ruháimat festetni és fehérműimeimet tisztítás végett Kovald céghez küldetni.